

**Информация о достижении наилучших значений показателей оценки  
эффективности деятельности органов местного самоуправления  
Белоярского района за 2020 год.**

Согласно распоряжению Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 5 августа 2021 года № 431-рп «О сводном докладе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры о результатах мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры за 2020 год и распределении грантов городским округам и муниципальным районам Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, достигшим наилучших значений показателей эффективности деятельности» Белоярский район занял 1 место по результатам оценки эффективности деятельности ОМСУ за 2020 год.

**Лидирующие позиции (1-5 места)** Белоярский район достиг по следующим показателям, характеризующим уровень муниципального управления (19 из 41):

**1. «Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций» - 1 место**

По итогам 2020 года среднесписочная численность работников малых и средних предприятий составила 1125 человек. На долю занятых на малых и средних предприятиях приходится 8,6% от общей численности работников всех предприятий и организаций.

Рост численности работающих на малых и средних предприятиях объясняется реализацией мероприятий муниципальной программы Белоярского района «Развитие малого и среднего предпринимательства и туризма в Белоярском районе на 2019 – 2024 годы», а также проводимой политикой органов местного самоуправления Белоярского района по созданию благоприятных условий для ведения предпринимательской деятельности, развития конкуренции и повышения занятости населения в малом бизнесе.

Одним из условий предоставления финансовой поддержки является сохранение действующих рабочих мест и создание новых. Субъектами малого и среднего предпринимательства, получателями поддержки, удалось сохранить все созданные рабочие места в период распространения COVID-19.

**2. «Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций» - 2 место**

Белоярский район сохранил лидирующую позицию.

Среднемесячная заработка плата одного работника по крупным и средним предприятиям за 2020 год сложилась в размере 101 191 руб., увеличившись на 8,7% к уровню 2019 года, что связано в первую очередь с достижением целевых показателей повышения оплаты труда отдельных категорий работников бюджетной сферы.

На уровень заработной платы одного работника по крупным и средним предприятиям также влияние оказала заработка плата работников подразделений ООО «Газпром трансгаз Югорск» и нефтедобывающих организаций, осуществляющих свою деятельность на территории Белоярского района.

В структуре численности работающих крупных и средних предприятий Белоярского района преобладают работники, осуществляющие вид деятельности «транспортировка и хранение», на его долю приходится 35 % работающих района, и

«добыча полезных ископаемых» - 11 % работающих района. Наибольший уровень оплаты труда сложился также в этих отраслях:

транспортировка и хранение – 128 134 руб.;  
добыча полезных ископаемых – 134 717 руб.

**3. «Среднемесячная номинальная начисленная заработка платы учителей муниципальных общеобразовательных учреждений» - 2 место**

Белоярский район улучшил свой рейтинг на 1 позицию.

В 2020 году рост заработной платы учителей муниципальных общеобразовательных учреждений составил 105%, что обусловлено исполнением Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» (76 017,9 тыс. руб.).

**4. «Доля детей в возрасте 1 – 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 – 6 лет» - 1 место**

Белоярский район сохранил лидирующую позицию.

Доля детей в возрасте 1 – 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях Белоярского района, в 2020 году составила 91,59 %, (2019 год – 89,8 %), что на 1,79 % выше аналогичного периода прошедшего года.

Рост показателей удалось обеспечить за счет:

- увеличения количества групп кратковременного пребывания для детей раннего возраста;
- компенсации части родительской платы за присмотр и уход за ребенком в дошкольной образовательной организации (в размере 20% - на первого ребенка в семье, в размере 50% - на второго ребенка в семье и в размере 70% - на третьего и последующих детей);
- предоставления муниципальных льгот по размеру родительской платы за присмотр и уход за детьми в дошкольных учреждениях для семей, среднедушевой доход которых не превышает величину прожиточного минимума в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре.

**5. «Доля детей в возрасте 1 – 6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 – 6 лет» -1 место**

Белоярский район сохранил лидирующую позицию.

Доля детей в возрасте 1 – 6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 – 6 лет, по состоянию на 31 декабря 2020 года составила 0%.

Сохранение данного показателя удалось обеспечить за счет:

- расчета количества групп для детей раннего дошкольного возраста в дошкольных образовательных организациях на новый учебный год для полного удовлетворения потребности населения в местах согласно очередности;
- распределения мест и массового приема детей в дошкольные образовательные организации на новый учебный год в период комплектования (с 15 мая по 31 августа);
- приема детей в дошкольные образовательные организации в течение календарного года на свободные места.

**6. «Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей**

**численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений» - 1 место**

Белоярский район сохранил лидирующую позицию.

Сохранению данного показателя способствовала реализация комплекса мер управления качества образовательных результатов и включает: систему оценки качества подготовки обучающихся, систему выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей, работа по самоопределению и профессиональной ориентации, а также через управление качеством образовательной деятельности, которая реализуется через систему мониторинга эффективности деятельности руководителей, обеспечение профессионального развития педагогических работников.

**7. «Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений» - 1 место**

Белоярский район сохранил лидирующую позицию.

В 2020 году в районе функционировали одиннадцать образовательных учреждений, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования. Зданий дошкольных образовательных учреждений, находящихся в аварийном состоянии нет, требующие капитального ремонта - отсутствуют. Такие показатели достигнуты за счет целенаправленной работы по текущему содержанию зданий, близлежащей территории, бережному отношению к имуществу.

**8. «Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений» - 1 место**

Белоярский район сохранил лидирующую позицию.

В 2020 году сеть общеобразовательных учреждений претерпела изменения в сторону увеличения. 1 сентября 2020 года введена в эксплуатацию СОШ №4 г.Белоярский на 300 мест.

В районе отсутствуют ветхие и аварийные здания, во всех школах созданы безопасные и комфортные условия пребывания, соответствующие современным нормативным требованиям, своевременно и комплексно осуществляется текущий ремонт учреждений образования. Этот показатель достигается за счет системной работы по текущему содержанию зданий, применению энергоэффективных технологий (утепление фасадов зданий, установка счетчиков).

**9. «Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях» - 1 место**

Белоярский район сохранил лидирующую позицию.

В Белоярском районе досрочно исполнено поручение президента Российской Федерации В.В. Путина по переводу всех общеобразовательных учреждений на односменный режим работы. Все школьники обучаются в первую смену.

Проводимые мероприятия по модернизации школьной инфраструктуры в соответствии с прогнозируемой потребностью и современным требованиям обучения позволили удовлетворить спрос на общеобразовательные услуги для 100% учащихся 1-11 классов. Для повышения доступности и качества общего образования всем учащимся обеспечена возможность организации всех видов учебной деятельностью в одну (первую) смену.

**10. «Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной**

**собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности» - 1 место**

Белоярский район сохранил лидирующую позицию.

В 2008 - 2009 годах в здании Церкви Успения Пресвятой Богородицы в с. Полноват Белоярского района, являющимся объектом культурного наследия местного (муниципального) значения, были проведены ремонтно – реставрационные работы, здание отдано под использование по прямому назначению, создана вся необходимая нормативно – правовая база для обеспечения сохранности объекта культурного наследия. В целом комплекс вышеперечисленных мероприятий позволяет содержать памятник в удовлетворительном состоянии, не требующем консервации и реставрации. В феврале 2017 года Службой государственной охраны объектов культурного наследия ХМАО – Югры было проведено обследование технического состояния объекта культурного наследия «Здание Церкви Успения Пресвятой Богородицы в с. Полноват Белоярского района», по результатам которого установлено, что общее состояние объекта удовлетворительное (акт технического состояния от 16.02.2017 г. №1). Следующая обследование технического состояния объекта культурного наследия Службой государственной охраны объектов культурного наследия ХМАО - Югры будет произведена в 2022 году в соответствии с требованиями законодательства.

**11. «Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом» - 5 место**

Белоярский район сохранил лидирующую позицию.

Численность систематически занимающихся физической культурой и спортом составляет 56% от численности населения в возрасте 3 – 79 лет, это один из лучших показателей в Югре. Численность занимающихся возросла благодаря внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», который повысил интерес к здоровому образу жизни среди широких масс населения. Данное направление деятельности вызвало большой интерес и получило активное развитие.

Еще одним фактором увеличения численности занимающихся является учет тренирующихся в условиях самозанятости, одним из самых популярных видов такой активности является «Скандинавская ходьба».

Проведение различных спортивных и физкультурных мероприятий, а их более 200 в год, привлечение к участию организаций, предприятий, клубов физической культуры, чествование спортсменов на ежегодном спортивном мероприятии «Спортивная элита» стимулирует население к систематическим занятиям спортом и позволяет ежегодно улучшать данный показатель.

**12. «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию» - 1 место**

Белоярский район сохранил лидирующую позицию.

Земельные участки, предоставляемые для строительства, срок введения в эксплуатацию объектов на которых истек, на территории Белоярского района отсутствуют.

**13. «Объем незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района)» - 1 место**

Белоярский район сохранил лидирующую позицию.

На территории Белоярского района отсутствуют объекты незавершенного в установленные сроки капитального строительства.

**14. «Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района)» - 1 место.**

Белоярский район сохранил лидирующую позицию.

Все организации коммунального комплекса, осуществляющие производство товаров и оказание услуг по тепло-, газо-, водо-, электроснабжению, очистке сточных вод, утилизации ТБО на территории района, являются организациями частной формой собственности с долей участия муниципального образования в уставном капитале, не превышающей 25%.

**15. «Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет» - 4 место**

Белоярский район сохранил лидирующую позицию.

Все земельные участки под многоквартирными домами на территории Белоярского района поставлены на государственный кадастровый учет.

**16. «Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости)» - 1 место**

Белоярский район сохранил лидирующую позицию.

Организации муниципальной формы собственности, находящиеся в стадии банкротства, отсутствуют.

**17. «Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления» - 1 место**

**18. «Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах» - 1 место**

Белоярский район улучшил свой рейтинг на 1 позицию.

Приборами учета тепла, холодной и горячей воды, газа оснащены 100% многоквартирных домов, имеющих техническую возможность, что повлияло на снижение удельных величин потребления энергоресурсов.

Кроме того, снижение удельных величин потребления энергетических ресурсов объясняется оснащением домов приборами учета, сносом непригодного жилья и ликвидацией ветхих сетей, увеличением доли многоквартирных домов, в которых проведен капитальный ремонт.

**19. «Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и иными организациями, расположенными на территориях соответствующих муниципальных образований и оказывающими**

**услуги в указанных сферах за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований» - 4 место**

Результаты независимой оценки качества образовательной деятельности в 2020 году достаточно высокие – девять образовательных учреждений имеют показатель «отлично», 1 учреждение показатель «хорошо». На основе полученных результатов независимой оценки в образовательных учреждениях разработаны планы мероприятий по улучшению качества своей деятельности.

На территории Белоярского района осуществляют деятельность 10 муниципальных учреждений культуры.

Независимая оценка качества оказания услуг организациями культуры Белоярского района, в отношении одних и тех же организаций проводится 1 раз в 3 года.

В отношении 3 учреждений независимая оценка проводилась в 2017 году:

-муниципальное автономное учреждение культуры Белоярского района «Белоярская централизованная библиотечная система»;

-муниципальное автономное учреждение культуры Белоярского района «Центр культуры и досуга, концертный зал «Камертон»;

-муниципальное автономное учреждение культуры Белоярского района «Этнокультурный центр».

По результатам независимой оценки Общественным советом были даны рекомендации по устранению выявленных недостатков. Учреждениями были разработаны Планы мероприятий, направленных на улучшения условий предоставления услуг. Реализация Планов в течении 2018 - 2019 годов позволила улучшить показатели независимой оценки качества оказания услуг в 2020 году.

В 2020 году оценка проводилась в отношении 4 муниципальных учреждений, осуществляющих деятельность в сфере культуры:

-муниципальное автономное учреждение культуры с.п. Казым «Центр историко-культурного наследия «Касум ех»;

-муниципальное автономное учреждение культуры Белоярского района «Белоярская централизованная библиотечная система»;

-муниципальное автономное учреждение культуры Белоярского района «Центр культуры и досуга, концертный зал «Камертон»;

-муниципальное автономное учреждение культуры Белоярского района «Этнокультурный центр».